

CRONICA ECONOMICA SEMANAL

Los gastos militares y su influencia en la economía

Una característica de la situación actual es la indiferencia que existe entre el gran desarrollo de la producción industrial y lo raquítico del comercio exterior.

He aquí una observación digna de ser meditada, no solo por los economistas, sino también por todos aquellos que se interesen por conocer el porvenir de la política internacional. Este aserto, que puede leerse en todas las publicaciones de los Institutos para la investigación económica, significa sencillamente esto: gastos de guerra.

Los gastos de guerra, los gastos de armamentos y su influencia sobre la economía general es uno de los estudios más interesantes que pueden hacerse hoy, indispensable para quien aspire a conocer la realidad de la situación económica del mundo.

Es indudable que los gastos de los armamentos de todos los países han experimentado en 1935 y lo que va de 1936, de un considerable aumento en relación con 1934. A pesar de la crisis económica y de—como antes hemos dicho—lo reducido del comercio exterior, la producción industrial—la producción de los medios de producción, no la de artículos de consumo—ha aumentado considerablemente desde 1932.

Fijémonos en algunos países, los más significativos en este sentido: en Alemania desde 34'4 en 1932, hasta 112'8 en 1935; Japón desde 104'4 hasta 184'7 (1929=100) (datos sacados del «Boletín de la Sociedad de las Naciones» 1935, núm. 12).

Numerosos economistas sacan a la vista de estos datos la consecuencia de que el aumento de la producción industrial relativo al desarrollo de los gastos de armamentos produce una mejora de la situación económica mundial, una superación de la crisis general.

Esta consecuencia que hemos encontrado en algunas revistas económicas extranjeras y en otras españolas que de allí lo han tomado, creemos que es bastante discutible.

La tesis se reduce a lo siguiente: aumento de armamentos igual a mejoramiento de la situación de la economía, o sea: que es posible descartar las crisis cíclicas mediante un decreto en el sentido de aumentar los gastos de armamentos. Esta tesis así expuesta nos parece algo así como la teoría del movimiento continuo.

Pasando al terreno de la realidad y hablando en concreto, diremos que el aumento de los armamentos influirá diferentemente sobre la situación de los diversos países, según como sean financiados estos gastos de guerra.

Cuando en un país, las cantidades para subvenir estos gastos se obtienen de aumento de los impuestos que ha de pagar la población, es claro que de esto no resulta ninguna mejora económica por la reducción substancial del mercado.

Un aumento de la producción y una mejora de la coyuntura, solo puede darse en el caso de que el aumento de gastos de armamentos sea financiado por medio de la utilización de los capitales hasta entonces no empleados, es decir: por medio de empréstitos.

Ahora bien, estos capitales susceptibles de ser movilizados para los armamentos, son limitados en cada país.

Si estos capitales se agotan y a pesar de ello continúan los empréstitos, se hace entrar en movimiento para el financiamiento de los armamentos a los capitales que son necesarios para la renovación y la extensión del capital fijo; y esto, como se demostró cumplidamente durante la guerra europea, conduce rápidamente a un empobrecimiento del país y a un quebrantamiento de toda la economía.

Cesa, pues, la acción bienhechora. Los gastos de los armamentos en todo el mundo crecen de un modo extraordinario y abarcan todas las ramas del presupuesto en muchos países. Trabajo: trabajos públicos, Gobernación; defensa de fronteras; instrucción; subvenciones a la industria

En el mes de las flores

Confianza en nuestras circunstancias

Y si siempre hemos de tener esta confianza y usarla, mucho más necesaria nos es en nuestro tiempo, cuando parece que se nos cierran los caminos y se nos sustraen todo el cimbrado de nuestra confianza.

Oh lectores míos, cuando esto escribo estamos en uno de los más congojosos tiempos de nuestra vida.

Todos los católicos nos sentimos desamparados y más que desamparados, oprimidos, encarnecidos, condenados al exterminio.

Todos, más aún que nuestra opresión, sentimos los sacrilegios que se han cometido y siguen cometéndose contra nuestro amado Señor Jesucristo y contra su Madre bondadosísima.

Ahora sí que dicen los dos: «He aquí estos Corazones que tanto han amado y aman a los hombres, y en cambio no reciben sino agravios y ofensas».

Yo viéndolo hacia todas partes nuestros ojos, no vemos sino brazos caídos, bocas cerradas, corazones llenos de miedo, debilidad, impotencia, ineptitud, silencio...

¡Vamos al Corazón de Jesús!, y para llegar mejor a él y tenerle más propicio, vamos al Corazón de Jesús por el Corazón de María, que es el camino más breve y más cierto.

No temáis demasiado. No desesperéis. El Corazón de Jesús viene salvándonos hace mucho tiempo. Recordad que los hombres han hecho muy poco que sirva para remediar el mal, que ha sido muy poderoso. Veo que muchas cosas que se han hecho, se han hecho contra la esperanza y por modos y medios inadecuados.

Muchas contra la conducta de los hombres. Aunque no sea más que el espectáculo de la división, es bastante para hacerme creer que Dios no puede bendecir los esfuerzos de los hombres artifices de la división maldecida por Jesucristo. No sé quién es la causa, no sé quién tiene la culpa. No soy juez. Pero alguno o algunos la tienen.

No sabemos conducir la política a los fines principales de la sociedad, no sabemos anteponer los intereses básicos a los accidentales, y perdemos en discusiones estériles las energías que deberíamos aplicar unidos a la salvación de la sociedad.

Yo espero que Dios lo hará mejor que lo que merecemos, por la oración de los fieles. Por lo cual, oremos al Corazón de María con toda confianza, que sea nuestro refugio y que mueva al Corazón de Jesús a que nos favorezca del todo y traiga a España la paz y el bienestar verdadero.

REMIGIO VILARRO.

de guerra, lastrucción pública; preparación militar de los escolares... etc., dada la significación del Gobierno español; el resultado de las elecciones en Francia y la tirantez diplomática que existe en toda Europa, tal vez no sería muy difícil que se pensara aquí, en un plazo breve, en un equipamiento siquiera algo eficaz de nuestras fuerzas de defensa. Para entonces no estaría de más tener en cuenta estas observaciones.

P. T.

Gobierno Civil

El gobernador civil dijo a los periodistas que en la reunión celebrada ayer en Peñarroya, se llegó a un acuerdo entre obreros y patronos, de pedir se constituya un jurado mixto circunstancial, que estudie las nuevas bases que presenta la clase obrera, que supone un aumento del 100 por 100.

Por órdenes recibidas de la Dirección general de Seguridad, quedan suspendidos todos los actos públicos, hasta que se encargue de la cartera de Gobernación el señor Moles.

Don Miguel de A. vejar había enviado mil pesetas para pago de jornales en Villa del Río.

FERIA DE MAYO CORDOBA 1936

PROGRAMA OFICIAL DE FESTIVOS

Día 21.—Inauguración del Mercado de Ganados. A las 7 de la mañana, Gran Diana, que recorrerá las principales calles de la población, anunciando la Feria, terminando en el Paseo de la Victoria, frente a la caseta del Excmo. Ayuntamiento, quemándose a continuación fuegos japoneses con sorpresas y disparos de cohetes.

A las nueve, solemne recibimiento en la Estación central de f. c. a los expedicionarios sevillanos, organizándose a continuación un vistoso desfile de jinetes con sus grupas, que terminará en el Paseo de la Victoria.

A las once, inauguración del nuevo Museo, dedicado a las obras del inmortal pintor cordobés Julio Romero de Torres.

A las doce, en el local del Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» se celebrará gran función andaluza, con recitales de poesías de la región y actuación del cuadro bolero del famoso maestro «Realito».

A la una de la tarde, gira campesina de los expedicionarios sevillanos a la Huerta de los Arcos.

A las tres, inauguración de la Exposición de Bellas Artes en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

A las cinco, gran corrida de seis hermosos toros, de los señores Moreno Santamaría, para los diestros Cagancho, Ortega y Rafalillo.

A las siete, concurso y desfile de jóvenes ataviadas a la andaluza con adjudicación de premios y obsequios a las concursantes.

A las diez y media de la noche, gran concierto por el Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» en la caseta del Excmo. Ayuntamiento.

Día 25.—A las ocho de la mañana, gran diana, que recorrerá diversas calles de la ciudad.

A las once, inauguración del Concurso Exposición de Avicultura, Cunicultura, Colombofilia, Cunicultura e industrias derivadas y complementarias de la Ganadería, en el local de la Pérgola y recinto de los Jardines del Duque de Rivas.

Por la tarde, gran corrida de toros de la famosa ganadería del esmarqués de la Albalá, para los notables diestros Ortega, Armillita y Carro Caro.

Por la noche, a las diez, gran función de fuegos artificiales, y a las doce, concurso de casetas adornadas con adjudicación de premios.

Día 26.—Gran Diana.

A las once de la mañana, inauguración del Concurso Exposición de plantas con flores en macetas, en el recinto de los Jardines del Duque de Rivas, con la adjudicación de premios.

Por la tarde, gran corrida de seis novillos-toros de Villamarta, para los diestros Sánchez Mejías y Belmonte.

Por la tarde, gran concierto por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

Día 27.—Gran Diana.

A las doce de la mañana, entrega de los premios a los expositores y clausura oficial de la Exposición de Avicultura y derivados de la Ganadería.

Por la tarde, el espectáculo taurino universal, organizado por Llapsera.

Por la noche, gran función de fuegos artificiales y concierto por la Banda Municipal.

Día 28.—A las siete de la mañana, salida de los corredores que tomarán parte en la gran carrera ciclista, con un circuito de 150 kilómetros, efectuándose a la llegada de los corredores el reparto de premios en la caseta del Excmo. Ayuntamiento.

Por la tarde, magnífico partido de fútbol en el Stadium América, conteniendo los primeros equipos del Madrid F. C. y Racing Cordobés.

Por la noche, concierto por la banda municipal.

Día 29.—A las nueve de la mañana, carrera pedestre, con recorrido de siete kilómetros por las vías que circundan el casco de la capital.

A las doce, adjudicación de premios a los expositores del concurso de Bellas Artes en el Instituto provincial de Segunda Enseñanza.

Por la tarde, concierto en la Plaza

Películas

«La gran aventura de Silvia». Con-junto agrío, pesimista, que ni en su desenlace logra desprenderse del amargo que domina toda la película.

En este ambiente tan ingrato, van de la mano la despreocupación moral y la malicia, reflejándose en escenas completamente censurables y peligrosas.

«Grandes ilusiones». Es la obra de Dickens. La adaptación se efectúa con bastante exactitud.

La turbamulta de pasiones, sentimientos violentos, odios y venganzas proverbiales se alimentan en un ritmo tan acelerado.

Se ofende a la moral con las licencias habituales.

«Guerras de cuartel».—Película de risa. Rivalidades entre sargento y corneta de un regimiento, con las incidencias cómicas del caso. Inofensiva moralmente.

«Guerra sin cuartel».—En la que se sostiene entre la policía y una banda de secuestradores que, acorralados, van cayendo uno a uno.

Tiene, sobre todo, el mérito de su limpieza moral.

«Las hijas de la portera».—Una comedia ligera, entretenida y con pinceladas sentimentales. Los complicados esfuerzos de una portera hasta lograr la felicidad de sus tres hijas, constituyen el nervio de la acción.

La sugerencia de una situación irregular y el exceso de efusiones amorosas hay que señalarlos desde el punto de vista moral.

«El hombre que volvió por su cabeza».—Una diatriba más de la guerra disimulada a través de un argumento manido.

El desenlace es crudo. Hay adulterio. Y tras él un crimen. Porque el esposo burlado, mientras se batía en la guerra, sorprende a los adúlteros y verga su ariente.

Esta trama realista en muchos puntos está toda impregnada de sentido humano y no lo rompe el desenlace inadmisiblemente.

de Toros, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Por la noche, concierto en la caseta del Excmo. Ayuntamiento, por la banda municipal.

Día 30.—Por la mañana, concierto por la banda de la Casa Socorro Hospital, en el paseo de la Victoria.

Por la tarde, segundo concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Por la noche, festejos populares en las casetas premiadas.

Día 31.—Por la mañana, gran partido de fútbol en el Stadium América, por una selección de los equipos obreros de Madrid con otra de los de esta localidad.

Por la tarde, gran corrida de novillos-toros, que estoquearán afamados diestros.

Por la noche, gran función de fuegos artificiales estilo valenciano, con un final espectacular.

Día 1 de Junio.—Por la tarde, gran festival infantil en la Plaza de Toros.

Día 2.—Por la tarde, becerrada del Club Guerrita.

A las siete, cabalgata histórica conmemorativa del centenario de la Reconquista de Córdoba por S. Fernando.

El 23 de Mayo se verificará la prueba del alumbrado extraordinario, celebrándose a continuación los concursos de patios y escaparates adornados.

Durante los días de feria, se celebrará en el local de la Cámara de Comercio, la Exposición Regional de Aceites, con importantes premios.

En los teatros de la capital, actuará entre otras, las importantes compañías de comedias de Casimiro Ortega e Irene López Heredia.

Habrá trenes especiales desde Málaga, Sevilla y otras provincias e importantes rebajas de precios en los coches de línea.

Córdoba 5 de Mayo de 1936.—El alcalde, MARCEL SÁNCHEZ BADAJOZ.—El Presidente de la Comisión de ferias, AGAPITO DE LA CRUZ LÓPEZ DE ROBLES.

CATOLICO, protege la Prensa católica

El triduo de sacrificio

Comienza mañana y yo se que hoy no han faltado comentaristas baratos al triduo y a su nombre.

Qué necesidad hay de ese triduo? Qué capricho ha motivado el título ese de sacrificio?

Lo que piensen los de la acera de enfrente no nos interesa, pero sí lo que comenten y digan nuestros hermanos católicos.

Entiéndase bien que decimos católicos y que hemos de añadir, que sean católicos. El que se lo llamen es cosa que no nos interesa.

El ser es lo importante, es la esencia, la sustancia, el llamarse es el accidente.

Sebamos que tu, lector, que has pensado sobre la necesidad del triduo, has hecho el comentario, como tantas otras cosas de tu vida, frivolamente.

La frivolidad manda en nuestra sociedad y por eso no queremos ahondar en la vida, en lo que es necesario para la vida.

Si ahondáramos sería posible que viviéramos como en la actualidad vivimos? No. Esto vivir a estilo musulmán: Dejar hacer, dejar pasar y decir para explicar la inactividad. Tengo fe en que Dios nos sacará de este estado de cosas. Tengo fe en la Virgen que nunca me faltó en mis tribulaciones.

Pero no tienes fe buena porque no la acompañas con las obras. Tienes fiducia. Quieres el vivir providencialista. Esperas que como al pueblo elegido Dios te envíe el maná del cielo.

El maná te lo envió al darte las tablas de la ley, al darte los mandamientos, que no cumples, porque ni amas a Dios, ni amas a tu prójimo.

Tu confianza en la Virgen la fundas en las palabras de San Bernardo pero te olvidas, tu, hija de María tan devota de las mareas, tu, capitana mariano tan propicio a la amalgama de ideas y de ideales, que al arrojarte ante Ella y decirle «Muestra que eres mi Madre», pueda contestarte «Muestra tu primero que eres mi hijo».

Y la manera de demostrarlo es aprendiendo un camino de dolor, ofreciéndole la flor aromosa del sacrificio y eso no ahora con ocasión de este triduo, sino en todos los días de tu vida; eso ahora en el mes a Ella especialmente dedicado, eso estos días en que habrá millares de católicos en toda España que dirán con el corazón más que con los labios:

«Monstra te esse Matrem».

Para que María nuestra Madre no nos dirija el reproche de que no nos comportamos como hijos suyos, hemos de comenzar por ofrecerle sacrificios y mortificaciones.

Este triduo aunque tenga un fin inmediato, que es el que todos ven, el que todos conocemos, el que proclamamos los iniciadores del mismo, tiene en Córdoba un fin mediato.

El fin es que se ensayen los devotos de María en ofrecerle sacrificios. No importa que sean de poco valor, sino que sean tales, para que se acostumbren a ello.

Si adquirieren esa costumbre, si los ofrecen diariamente, nosotros nos atreveríamos a ver en ellos una señal de predestinación.

Ese sacrificio diariamente hecho, diariamente ofrecido, no quedará sin recompensa por quien paga con creces una gota de agua dada en su nombre.

Y en estos tiempos que, no queremos ver, son de penitencia, una mortificación callada, un sacrificio hondo hecho con la sonrisa en los labios sin darle importancia, es una oración más fervorosa que la oración vocal que los labios modulan teniendo el corazón lejos de las palabras.

Ese sacrificio es, pues, penitencia por nuestras faltas, es una oración como ofrenda, y es amor, amor verdadero.

Vea, pues, el comentarista si hay necesidad de ese triduo y si es capricho el nombre que le hemos dado.

Medite un poco en ello y no falte a los actos que van a celebrarse estos días en honor de la Virgen del Pilar, ofreciéndole esos días cuantos más sacrificios mejor.

Hasta mañana!

EL TORO «CIVILÓN»

A mí me escantan mucho esos toros cuya nobleza llega hasta el caso de que cualquier mortal pueda acercarse a ellos y acariciarlos como a un perro faldero. Siempre me han parecido sin mases, mansurrones.

Al toro bravo, aun al más noble, no se le puede andar por la cara, podrá, si no se le hostiga, aparecer tranquilo dentro de su terreno, naturalmente, pero una vez fuera de este, por razón lógica, tratará de acometer por natural instinto.

Está llena la historia del toro, de toros de lidia que antes de salir al ruedo, y aún en éste, han dado pruebas de una nobleza rayana en lo inverosímil, pero por regla general, su nobleza ha sido al embestir sin tirar coronadas, dando muestras de una bravura, alegre, o seca, pero bravura siempre.

Esos toros que en el campo se dejan acariciar, por razón de su casta, al salir al ruedo acometen pero sin esa alegría del toro verdaderamente bravo, sino con la soberbia del que acomete por razón de la casta que lleva en su sangre.

No niego, que ha habido excepciones, entre otras el toro «Gitano» de Yozarri lidiado en Valencia, que se dejó montar en los corrales por personas a las que no tenía costumbre de ver y dió en la plaza una lidia brava y noble.

El mismo «Playero» de Murube, corrido en Sevilla y sobre el cual se retrataron la Duquesa de Alba, el célebre matador de toros Antonio Revilla, y con un miedo cerval, el que estas líneas escribe.

«Playero» salió al ruedo sevillano con paso tardío e hizo una pelea con los caballos topona y salvándose debido al sentir el hierro, perdonándose la vida por petición unánime del concurso y por ciertas indicaciones del espada Emilio Torres «Bumba» que sin duda quería librarse de un toro reservado.

Recientemente el toro «Matador» de Tamarón, lidiado en la Lince de la Concepción, llamó la atención por su nobleza en el campo, pero una vez en el ruedo, fue una res de las corrientes y creo con esto hacer favor.

Hoy se nos presenta el caso de «Civilón» de Cebeda, con el cual el valiente matador de toros Luis Gómez «El Estudiante» ha tenido la temeridad de encerrarse con el toro dentro de una habitación estrecha logrando que la res se dejase acariciar por el popular espada. Todos los toreros se han fotografiado sobre el lomo del toro de Cebeda y es hoy la máxima atención entre los aficionados.

Con excepción del toro «Gitano» de Ibarra no he visto hasta ahora ninguno de esos toros que sea verdaderamente bravo y en la colección de Cartagena que puede verse en la Biblioteca Nacional, encontrará el aficionado algunos casos de toros, cuya vida le fué perdonada por su bravura y nobleza pero son contados los que se dejaron acariciar por otra persona que no fuese el pastor que los cuidó desde pequeños.

Se dice que «Civilón» será lidiado en una plaza de importancia por los diestros Domingo Ortega y «El Estudiante» y entonces veremos si el toro de referencia es verdaderamente bravo, alegrándose y como aficionado tanto por lo que corresponde al prestigio de la fiesta taurina como porque sostendrá el pabellón de las buenas ganaderías del campo de Salamanca.

TALGUILLA.

Las promesas del Sagrado Corazón

Sencillemente consolador ha sido el aspecto que ha ofrecido hoy durante todas las horas del día, la iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón.

Se han celebrado los cultos usualizados que ha organizado la Confederación de mujeres católicas, incluyendo la gran iluminación eléctrica y a todas horas se han oído piadosos rezos, repetidas horas santas hechas con gran unión.

A última hora de la tarde les ha pronunciado una conmovedora plática el R. P. Luis Martínez de la Torre,

¡LABRADORES!
La máquina de TALLERES MATORRELL
siembra algodón, garbanzos, habas y maíz —Véala Económica. Resistente.
OLLERIAS. Teléfono 1695

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"

FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11

Teléf. 13-47

CORDOBA

De un discurso del Papa sobre la Prensa

Al recibir en audiencia a los periodistas y congresistas de «La Bonne Presse» y de «La Croix» que celebraron en Roma su reunión, el Pontífice pronunció un discurso, del que comencemos a publicar unos párrafos:

«Debemos empezar por dar las gracias a Nuestro primer predecesor, el mismo San Pedro, primer Papa, porque viene en auxilio de su último sucesor».

«El Nos da, en efecto, la hermosa palabra de bienvenida que os conviene, la hemos leído esta mañana en la Epístola que embellece la misa».

«En esta carta, donde se encuentra también un triste recuerdo acerca de los que abusan de la palabra para perjudicarse a sí mismo y a los otros, el Apóstol abre su corazón al ministro de la palabra salvadora».

«Difícil que os estaba viendo y viendo lo que hacíais, para poner la palabra al servicio de las almas y de la gloria de Dios; puesto que os saludaba como elegidos para una misión enteramente particular, como escogidos para un sacerdocio real: «Regale sacerdotium».

«Sacerdocio del cual tenéis el título y el honor en razón de las hostias espirituales que de vuestras inteligencias ofrecéis continuamente a la causa de la verdad y a la gloria de Dios...».

Felisa Montilla Auxiliar de Medicina y Cirugía

CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47
CORDOBA

Cabra

VIDA CULTURAL

El pasado domingo tuvo lugar en el local de la Biblioteca Pública Municipal, la celebración de la Fiesta del Libro.

El salón de lectura estuvo repleto de público, asistiendo el alcalde don Francisco Rojas López, el concejal Sr. Moreno, miembros de la Junta Administrativa de la Biblioteca y distinguidos invitados.

Dió comienzo el acto con la lectura de unas cuartillas originales del Bibliotecario Sr. Soca, tituladas «El obrero en la Biblioteca» en las que después de analizar el significado de la masa por medio del estudio, comparándolo con aquellos otros que pierden el tiempo en las tabernas, en el ocio y en la estéril discusión política.

Terminó exponiendo un índice de lectores en 1935 que, alcanza cifra verdaderamente admirable y exhortó a todos para que, el «hogar espiritual» de los obreros de Cabra tenga cada día más adeptos y con el esfuerzo de todos pueda llevar una vida cada vez más intensa con óptimos frutos de cultura.

Luego hizo uso de la palabra el señor Cruz Rueda, tan emente del saber humano, quien analizó el significado a la palabra cultura, y dijo que era preciso no leer mucho, sino bien, y lecturas buenas y escogidas, retirándose de lo pernicioso e inhumano.

Ensalzó la labor que al frente de la Biblioteca viene desarrollando Juan Soca, como asimismo el Ayuntamiento obrero que creó y sostuvo este centro cultural.

Dijo que los enemigos de la Biblioteca son los enemigos del obrero que desean para su aprovechamiento que aquél no pueda instruirse, no pueda saber y permanezca en la oscuridad de la ignorancia.

El señor Cruz Rueda escuchó muchos aplausos.
Fueron repartidos luego entre los socios, es más asiduos a la Biblioteca,

doce volúmenes, regalo del Ayuntamiento a su constancia.

Terminando este acto tan sencillo y cordial que debiera celebrarse con mayor amplitud y con la asistencia de todos aquellos que, por sus cargos y su condición social están obligados a prestar colaboración a esta magna obra, que tanto beneficio puede reportar al pueblo de Cabra.

DORJOYA.

7-5 936.

Dr. M. Quero Moreno

Pulmón y Corazón

Consulta: de 2 a 6

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

A la Santísima Virgen del Pilar

Durante los días 15, 16 y 17 del actual se celebrará un solemne quinario a la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza en la Iglesia parroquial del Salvador para implorar de nuestra queridísima Madre su valiosa intercesión cerca del Todopoderoso para la paz y tranquilidad de España, conversión de los enemigos de la Iglesia y juntamente con el amor entre todos los españoles, preferentemente recomendado por nuestro Redentor Jesús.

Los ejercicios del triduo que se celebrará ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado comenzarán los tres días, a las siete de la tarde.

Se cantarán en ellos los gozos que diariamente entonan ante el Pilar los habitantes de aquella Catedral.

El domingo a las ocho y media se celebrará la misa de comunión general.

Estos cultos iniciados por los caballeros del Pilar, los costea en Córdoba una familia devota y agradecida a la Virgen Madre.

Se ruega la asistencia a estos cultos de quienes pertenecen a Asociaciones Marianas jóvenes, mujeres y hombres.

Como principal ruego de los iniciadores, se pide que todos los que asistan a estos cultos, o quienes no asistan pero sean devotos de la Inmaculada, dediquen esos días con esta intención un sacrificio o una mortificación cualquiera.

Desde luego se recomienda además que el viernes y sábado sean de ayuno para los devotos y el viernes de abstinencia.

¡Automovilistas!

Pedid tarifa propaganda
Recauchutados ROL
CORDOBA

Dos-Torres

FIEBTA RELIGIOSA

El día 24 del pasado mes de Abril, dió comienzo la novena de la Santísima Virgen de Loreto, con la solemnidad de años anteriores y cantada por el coro de hombres y niños de la localidad.

En diferentes noches de novena ocuparon la sagrada cátedra, D. Manuel Matas Avalos y D. José Murillo Murillo, cura párroco y coadjutor respectivamente de esta parroquia, siendo no menos numerosas que otros años (a pesar de las actuales circunstancias) las personas que acudían al templo en estas noches a tributar homenaje de amor y gratitud a la Madre de Dios y Patrona de este pueblo.

¡Tres de Mayo! día de la fiesta; día de júbilo para este pueblo.

La Santísima Virgen quiso que hiciera un gran día de primavera, que contribuyera a que desde hora muy temprana comenzasen a llegar infinidad de forasteros, obsequiados de esta manera a la Reina de los Angeles.

A las nueve de la mañana las anchurosas naves de la parroquia se

hallaban completamente abarrotadas de personal, dando una nota resonante de fe; la nave central en su totalidad era ocupada por los cofrades de la Virgen, y por los jóvenes de la Juventud Masculina de A. C.

Da comienzo la misa siendo cantada por el coro ya referido, y oficiada por nuestro celoso cura párroco don Manuel Matas, actuando de diácono y subdiácono, don José Murillo y don José de la Cruz respectivamente.

Terminado el Santo Evangelio subió a la cátedra del Espíritu Santo el director espiritual de la Cofradía señor Matas Avalos, el cual con su elocuente oratoria y vibrantes palabras nos demostró como España fué grande en cuanto fué más católica, y como ha dejado de ser la España de nuestros antepasados en cuanto se ha ido apartando de la religión cristiana, tratando con ello de arrojar a Cristo de la familia y de la sociedad, y terminó pidiendo a la Santísima Virgen de Loreto que no se mengue la fe de este pueblo y de España, para que vuelva a ser el Dos Torres de nuestros padres y de nuestros abuelos y la España de nuestros antepasados.

Durante la Santa Misa infinidad de jóvenes y personas mayores de ambos sexos, nos alimentamos con el Pan Celestial, que es pan de vida eterna.

A las cuatro de la tarde la Santísima Virgen fué trasladada procesionalmente a su plateresca E. mita. Una vez en ella fué cantada la Saive «populis». Durante esta plegaria la multitud se arrojó a sus plantas pidiéndole que Ella salve a este pueblo y salve también a España si así conviene a nuestra salvación eterna.

A. V. M.

Crema CAFFARENA
Eficacísima contra pecas y manchas suaviza el cutis

Venta en Córdoba: Perfumería Hoyo Claudio Marcelo, 20. En la provincia: Peñarroya, don Luis MOLZ VILLANUEVA DEL DUQUE, don Francisco Moreno. BELALCAZAR, don Emilio Vigar. POZOBLANCO, don Molés Moreno. HINOJOSA DEL DUQUE, don Augusto C. Pineda.

Peñarroya-Pueblonuevo

SIGUE EL GRAVE PROBLEMA

El vecindario de esta industrial y pacífica cuenca minera está cada día más alarmado por las noticias que se propagan nada favorables a la solución del conflicto pendiente entre el personal minero de la mina «Antolín» y la Sociedad Minera Metaúrgica de Peñarroya.

Es necesario que las gestiones encaminadas a una solución se lleven con la mayor rapidez posible, de lo contrario, la Empresa de Peñarroya no podrá continuar como hasta el presente por las cuantiosas pérdidas que se le originan.

Los dirigentes de las organizaciones obreras que deben ser los primeros interesados en buscar una solución que lleve a feliz término este enojoso asunto, saben muy bien que la vida de esta cuenca abarca a muchísimas familias y a todo un pueblo y si a la industria no se le protege cuando ésta se coloca al margen de la Ley, es indudable que Peñarroya en días no muy lejanos dará mucho que sentir. Ante ello, Sindicatos, Autoridades y Gobierno están obligados a evitar que la situación no pueda agravarse más del estado en que se encuentra.

Todos sabemos la deuda que tiene contraída los F. C. Andaluces con la Sociedad de Peñarroya por suministros de carbones, si a ésta deuda que asciende a la respetable cifra de unos cuatro millones de pesetas, se le suma otra cantidad igual o mayor que tiene la Empresa de Peñarroya pendiente de cobro por devoluciones de giros relacionados con suministros de abonos y teniendo muy en cuenta que la situación creada por los obreros mineros le resulta actualmente a Peñarroya la tonelada de carbón alrededor de 160 pesetas, no cabe duda que pueda industria alguna resistir una pérdida diaria de unas veinte mil pesetas que es lo que le sucede hoy día a la Sociedad Minera de Peñarroya.

Por otra parte le han sido presentadas a la Empresa de Peñarroya unas nuevas bases de trabajo para las estúdie y resuelva antes del día 25 del corriente mes, cuyas bases es

**ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES**

Sintomas de su padecimiento de **estómago e Intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

precise que no les acepte ni las discuta, mientras que los obreros o sus dirigentes no partan de razones prudenciales que puedan ser objeto de estudio.

Está bien que los obreros pidan y se les atienda en todo aquello que sea mejor su situación económica dadas las circunstancias de la carestía en que se encuentra hoy día la vida; pero siempre las peticiones deben tener un límite justo y equitativo, lo que no procede en este caso, es llevar la marcha que siguen los mineros obstruyendo la producción y descendiendo la producción cuando precisamente deben ser ellos los primeros en mantenerla y aumentarla, si es posible para que la vida de la Empresa y del pueblo sea próspera y la situación económica del trabajador y sus familias se mejore.

El conflicto que se avecina es gravísimo, siendo hora ya de terminar con las banderas obreras y patronales, y póngase la razón por parte de quien la tenga y obrar si es necesario con mano dura para evitar el desbordamiento de una cuenca industrial y rica como la de Peñarroya Pueblonuevo.

CORRESPONSAL.

Nuevo establecimiento

Ya ha inaugurado las ventas de vinos al detall el nuevo despacho que ha establecido, en la calle Málaga, la Casa López Manzanara.

Donde encontrará su numerosa clientela, además de los vinos finos de mesa, los selectos de Montilla y Moriles, Cofiac y Anisados a precios de bodega.

Para la Feria

Cantidades recaudadas en el día de la fecha para atender a los gastos extraordinarios de la organización de la próxima feria.

Suma anterior, 9 835 pesetas.

Don Benito Grande Barrera, 25; don Carmen Castro B. ranga (Hotel Alegre) 25; Excmo. Diputación provincial, 1 973 50; don Tomás Santolosa Vázquez (H. Cervantes) 25; don Manuel Azor Caballero, 15; Empresa del Gran Teatro, 100; Hijos de don Manuel Pragero, 25; don Abel Giménez Claramut, 25; Córdoba y Compañía, 50; viuda de don Carlos Hidalgo, 25.

Señores Rodríguez y Lubián, 20; La Banca Privada de Córdoba, 500; don Indalecio García Mateo, 100; El Metro S. A., 30; J. C., 50; Cooperativa de Comerciantes Públicos de Córdoba, 50; Hotel Meridional, 40; don José Asorey (H. Sevilla) 10.

Subdirector de la Compañía de Seguros «La Unión y el Fénix Español», 100; don Rafael Salcedo Nieto y Compañía, 25; Almacenes Los Madrileños 150; don H. Raño Pijuan Ibáñez, 20; don Luis Vellido (H. Peninsular) 25.

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia, 200; don Santiago Jimena (H. Regina) 100; Los Almacenes Rices, 15; Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados 250; La Cordobesa (Panticlós), 25; don José Moyano Menso, 25; Resi (Sombrefrera), 10; don Juan Cantón (H. Granada), 25.

Tejidos sobrinos de don Juan de la Cruz, 25; don Manuel Ponce Guerrero (bebidas), 25; don Ignacio Gómez Romero, 25; don Francisco Gómez Romero, 25; don Pedro Rodríguez Baena (H. Carmen), 10; don

Manuel García de la Plaza, 25; Señores Carbonell y Compañía, 150
Suma y sigue, 14 178 50

La Comisión de Ferias se congratula del excelente resultado que va teniendo el llamamiento hecho a la industria y comercio de esta Capital y al pueblo en general, ya que con pleno conocimiento del beneficio que para todos representa que los festejos atraigan gran número de forasteros no dudan en contribuir a la iniciativa aportando desinteresadamente su valiosa ayuda económica, esperando que el resto de las Entidades y personas requeridas a tal efecto acudan a secundar la actitud de los donantes con la prontitud que requiere el escaso tiempo que resta y con el fin de que teniendo en cuenta la suma total haya lugar de engrandecer aún más nuestra renombrada Feria.

13 de Mayo de 1936.

F. Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35 Córdoba

TRIBUNALES

Ante el Tribunal de Urgencia se verá mañana la causa de Córdoba, por insultos, contra José M.ª García Trigueros. El fiscal le pide 6 meses de arresto Defensor Sr. Espina.

Cabra, por atentado, contra Eusebio Pérez Arroyo. Se le pide un mes y 250 pesetas de multa. Defensor señor Espina.

Magisterio

Ha sido nombrado maestro nacional de Bujalance, don José Barranco, que ya desempeñaba plaza en la provincia de Zamora.

El jefe de la Sección de Madrid, remite recibo acreditativo de entrega de credencial, al maestro don Rafael Cárteras, que viene destinado a Córdoba en virtud de prmuta.

El maestro don Salvador Muriel Fernández, solicita tomar parte en los cursos para ingreso en el Magisterio.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Francisco Fernández García, don Pedro Romero Mesa, don Miguel Gómez Ramirez, don José Carro Sánchez, don José Cabrera Castro, don Abdon Fernández, don Liborio Cabezas, alcaldes de Palma del Río e Iznájar, don Enrique Segura, don José Muñoz Arroyo y comisiones gestoras de la décima.

Notas de la provincia

AHOGADO
Dicen de Almodóvar del Río que en el cortijo «Estrella baja» resultó ahogado Juan Luque Torres, de 27 años, al arrojarse al río a recoger una res vacuna.

No ha sido extralido.
ROTURACION
En Hornachuelos, en la finca «El Acta», Antonio Sánchez Esquivel, se había dedicado a roturar once fanegas de tierra.

Fue desalojado por la fuerza pública.
FINCA ASALTADA
En Palma del Río, la finca «Sotogord» de don Pedro Liñán Arduy, fue asaltada, rompiendo las puertas del descaño dero.

No llegaron a llevarse nada por la pronta presencia de la fuerza pública.
De Sociedad

Mañana son los días de don Indalecio García Mateo, don Indalecio Garf. Natera y don Isidro Porras Marín.

El día 24 del actual se verificará una homena al Director de la escuela de veterinaria don Rafael Castejón a quien se le hará solemne entrega de un pergamino en el que consta su nombramiento de presidente honorario de la Asociación Oficial de Veterinarios de Córdoba.

Se halla en Córdoba, el deán de Coria, M. I. Sr. D. Francisco de P. Velasco Estepa.

Luego de Adamuz don Gregorio Gómez.

Confortada con los Santos Sacramentos ha entregado su alma a Dios, en Montoro, la respetable señora doña Justa Cruz Sánchez, madre de nuestro querido amigo don Jesús Vega-Leal Cruz, a quien enviamos el más sentido pésame así como a toda su respetable familia.

Noticias

A LA VIRGEN DE ARACELI
El domingo 17 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará en la Iglesia del Carmen Calzado (Puerta Nueva) una solemne función religiosa en honor de la Virgen Santísima de Araceli, patrona de Lucena.

Oficiará una lucida orquesta y predicará el elocuente orador sagrado R. P. Juan Fernández Martín, Carmelita calzado de la residencia de esta capital.

Se suplica la asistencia a los hijos y devotos de la celestial Señora.

CONCIERTO

El sábado a las diez de la noche habrá un concierto en el local del Centro Filarmónico.

Se interpretarán obras de Molina León, Diez Giles R. Medina y P. Giménez.

La segunda parte la constituirán los «bocetos cordobeses» de Algaba, estrenados recientemente con clamoroso éxito en el Gran Teatro.

La tercera parte la componen obras de Arrieta, Falla y F. Arévalo y Pérez Cantero.

SECRETARIO

Ha obtenido el título de Secretario de Justicia, don José Cañero González, oficial en el Juzgado de Córdoba.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por D. José Domínguez Díez de la Cuesta, contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo provincial, fecha 30 de Septiembre de 1935, por el que desestima la reclamación formulada por el recurrente contra otro acuerdo de la Administración de Rentas públicas, dictado en expediente por el concepto de industrial.

LESIONES

Ana Jurado Flores costurera rifa con Josefa Alvarez Hida go, resultando la primera lesionada.

MALOS TRATOS

Ha sido detenido Manuel Ariza Valera por malos tratos a Josefa Tirado Muñoz.

ROBO DE CABALLERIAS

Haice tres noches robaron en el cortijo llamado de «La Torre», en término de Córdoba, propiedad de los hijos de don Antonio Zurita Vera, ocho mulas de labor, marcadas con la letra Z y el hierro de la sociedad aseguradora.

INSPECTOR

Ha sido nombrado con carácter interino, inspector provincial de Córdoba al jefe de negociado de tercera clase del cuerpo técnico, con el haber anual de 6 000 pesetas, don José Núñez Boacña.

LECCION INAUGURAL

El sábado, a las siete en punto de la tarde, en el local social de la sección de higiene infantil del Instituto provincial de Higiene, será la lección inaugural del curso organizado para enfermeras instructoras de sanidad que ha de dar el Dr. Benzo.

Los patios Inscritos

Orden en que han de ser visitados por la Comisión de Ferias y Festejos, los patios inscritos para el concurso de patios:

Día 16 de Mayo.—Arroyo de San Lorenzo, número 21, Pilar González Gutiérrez. San Juan de Palomares, 84, Josefa González Molina. Queso, 1, Rafaela Cabrera Pedregosa. Ravé, 6, Manuel Jiménez.
Día 18 de Mayo.—Armas, núm. 21, Antonio Cobos Domingo. Badanas, 15, Elisa Llorente Villalobos. Tinte, sin número, Rafael Navarro Castro. Carrera de la Fuensanta, 13 dup.ª, Julio Baños Alvarez.

Día 19 de Mayo.—Costallas, número 75, Rafaela Moya González. Cristo, 6, Rafael Jódar Páez. Costanillas, 56, Antonia Carrasco Gutiérrez. Chirinos, 1, Magdalena López Estévez.

Día 20 de Mayo.—Mayor de Santa Marina, número 34, Manuela Abred Rodríguez. Mayor de Santa Marina, 25, Dolores Recio Barrios. Tafares, 10, Francisco Carmona Páez. Palomares, 4, Antonia Lozano López. Moriscos, 18, Manuel Otero Albar.

Día 22 de Mayo.—Adjudicación de premios por la Comisión.

Día 23 de Mayo.—Tocará en el patio prelado con el primer premio la Banda municipal de música, en el segundo el Centro Filarmónico y en tercero una orquesta contratada al efecto.

EN LA SIERRA

a unos cinco kilómetros de la población se alquila casa amueblada. Consiste de siete hermosas habitaciones, cocina y cuarto de baño. No se admiten enfermos. Para tratar calle Málaga núm. 8. Piso primero.

TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	73 25
Cuatro por 100 amortizable.	81 50
Cinco por 100 amortizable.	00 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88 00
Id. Id. 5 por 100	91 85
Id. Id. 6 por 100	101 75
Banco de España.	485 00
Tabacos.	000 00
Francos.	48 40
Libras esterlinas.	36 50
Dólares.	7 36
Cédulas hipotecarias al 5 50 por 100	95 00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	93 85
Id. Id. serie B.	96 85
Id. Id. serie C.	96 85

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Admitiendo la dimisión que del cargo de subsecretario de la Presidencia ha presentado el Sr. Fernández Clé rigo.

Nombrando para dicho cargo a don Carlos Esplá.

Nombrando subsecretario del ministerio de la Guerra al general de brigada de artillería don Manuel Cruz Bou loso.

Desestimando la petición del comandante don Lisardo Doval, que solicitaba seis meses de licencia.

Declarando centro docente el Instituto Geográfico y Estadístico.

Parlamentaria

Se ha acordado que las sesiones de Cortes no se reanuden hasta el martes próximo.

Los miércoles, y si precisara también los jueves, habrá sesión nocturna para ruegos e interpeleaciones.

Sumario

Hoy ha pasado el fiscal el sumario de la causa, por envío de explosivos, a la casa de Ortega Gasset.

Prieto

Se comenta un artículo de Indalecio Prieto, en el que trata a los compromisarios de modo displicente y tiene comparaciones para ellos no muy elogiosas.

En Guerra

Ha tomado posesión del cargo de subsecretario de Guerra el general nombrado hoy para dicho cargo don Manuel Cruz.

Se le dio el saliente don Julio Mera.

Inmediatamente después se verificó la presentación oficial a Casares Quiroga del estado mayor central y de los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

El general Barreiro, como más antiguo de los presentes pronunció un breve discurso.

Casares Quiroga contestó que recibió gustoso el saludo y estaba seguro que los presentes prestarían gustosos sus servicios a la república y a España.

Esperaba que también todos se comprometeran con el procediendo con rectitud militar.

Espera que en todo momento no solo cumplan con disciplina su deber para con la Patria y con el régimen, sino que lo hagan alegremente.

Quien no cumpla así aún sintiéndolo mucho yo se lo haré cumplir. Saludó a todos, retirándose.

Primo de Rivera

En la sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto el recurso interpuesto por don José Antonio Primo de Rivera contra la sentencia que le condenó a dos meses y un día por desacato y otro recurso contra el mismo por la redacción de un manifiesto en el que mantiene su ideología.

Se le condena a dos meses y un día.

No se han aceptado los recursos. La vista anunciada para mañana por tercia de armas encontradas en el domicilio de Primo de Rivera, ha sido aplazada para ampliar diligencias.

Nombramiento

La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de don Ernesto Juárez Juárez,

para el cargo de jefe del centro secundario de higiene de Cabra.

Partido

Se realizan gestiones para resucitar el partido radical socialista.

Maestra

Se concede la excedencia limitada a la maestra excedente de Dos Torres, doña Juana Navarro Estevez.

Moles

Tetuán.—Mañana a Madrid con su familia, el ministro de la Gobernación señor Moles.

El viaje lo hace en el cañonero «Dato».

Notas de Asturias

Oviedo.—El paro en Langreo es absoluto, incluso en los trabajos metárgicos.

Se ha extendido el paro a Laviana, Sanmartín y Pola de Siero.

Los huelguistas ascienden a 14.000.

El alcalde de Sama ha pedido al Gobierno que se obligue a que se desuocione en parte el paro.

Otra huelga

Málaga.—En Velez Málaga y Torre del Mar, se ha declarado la huelga general.

En Torre del Mar ha habido muchas coacciones.

Armas

Málaga.—Ha sido detenido Eduardo Muñoz, a quien se le encontraron armas en un coche en el que iba con otros cuatro que también han sido presos.

Imágenes

Málaga.—Carlos Cachó Aiberca, de la Hermandad del Santo Sepulcro, ha denunciado a Francisco Andrés, hermano mayor de la misma, por haber plagiado en el Monte de Piedad dos imágenes pequeñas de plata, que son propiedad de la misma.

Desde Vigo

Ha continuado hoy el paro total. Ha escaseado los artículos de primera necesidad.

El pan y la leche se han expendido en la casa del pueblo mediante boscos. Las lecheras han regalado la leche al Hospital y establecimientos benéficos.

El cadáver de José Lemos se ha expuesto en la casa del pueblo.

Se ha pedido la destitución de las autoridades y de los guardias que dispararon.

También solicitan la incautación de bienes del abogado Cuervo.

La huelga terminará hoy a medianoche.

Los heridos de ayer mejoran.

Banquete

La mesa del Congreso ha obsequiado hoy con un banquete a Martínez Barrio y a Jiménez Asua.

En Palacio

El señor Azaña recibió hoy la visita del embajador extraordinario de Portugal señor Corrás Cabral.

Luego regresó a su residencia oficial del Pardo.

Mañana no vendrá a Madrid por ser San Isidro Labrador, por lo que de esta villa y como tal es fiesta local.

En el Congreso

En los pasillos del Congreso había hoy animación por celebrarse esta tarde sesión de la Diputación permanente para la prórroga del estado de alarma.

Se comentaba la solución dada a la crisis y el discurso de Casares Quiroga esta mañana en el ministerio de la Guerra.

A las cinco y media abrió la sesión de la diputación permanente.

Gil Robles no asistió, dando su representación a Alzop.

Calvo Sotelo decía que intervendría en la discusión para protestar contra el proyecto del gobierno de prorrogar el estado de alarma, utilizando para ello la Diputación permanente en lugar de que lo haga el pleno de las Cortes.

En Carcagente

Anoche intentaron en Carcagente incendiar varias iglesias.

Se dice que han sido profanados varios cadáveres de religiosas en el cementerio.

Se ha restablecido el orden.

Continúa la huelga de campesinos.

En Carlet el alcalde impidió que incendiaran el templo parroquial.

Absuelto

El Tribunal Supremo ha sobreesido la causa instruida contra Salazar Alonso, por la publicación de un libro «Bejo el signo de la revolución».

Ordena la devolución de los ejemplares incautados, para que el autor los ponga a la venta pública.

Vino andaluz

En la sección segunda del Congreso se han reunido hoy varios diputados de la provincia de Huelva y representantes de patronos y obreros de los Ayuntamientos de la Palma, Paterna, y otros de las provincias de Sevilla y Córdoba, para tratar del problema creado por la orden de Abril limitando la entrada del vino con la marca Jerez, Xerez y Serrí.

Visitaron el subsecretario de Agricultura exponiéndole el problema.

Se habló de exigir la entrada de los vinos hechos antes de dictarse la orden.

Les recomendó el subsecretario que se nombrara una comisión técnica que se entrevistase con la junta del vino y que una vez conocido bien el asunto, inmediatamente desaparecerá la orden prohibitiva, modificándola en sentido conveniente.

Tomaría acuerdos y estudiaría el asunto con interés.

Barcelona

Varias notas

Companys, mejorado, abandonó el lecho.

Le ha completado la designación de Lluhi para desempeñar la cartera de Trabajo.

Miscelanea

Una moto

Ferrol.—En la carretera a Barbadás, se estrelló contra un árbol una motocicleta con sidecar, en la que iban Pedro Blanco y Javier Tejero.

El primero resultó con la base del cráneo destrozada y el segundo con fuerte conmoción cerebral.

Ambos han fallecido en el Hospital.

La carrera ciclista

Valencia.—Noveno día de la carrera ciclista.

Salleron de Alicante 36 corredores para la segunda vuelta a España.

La mayor parte del recorrido lo hicieron en pelotón.

A 26 kilómetros de la meta se inició un esfuerzo expandiendo el primer lugar Cardona, Cerveró y Molina.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 15. San Isidro Labrador.

La misa es propia con gloria, segunda oración de San Juan Bautista de la Salle, rito doble y ornamentos blancos.

Cultos

Jubileo Circular de las 40 horas. En San Rafael.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Sagrario.—Del 13 al 21 solemne novena a la Inmaculada en advocación de la Medalla Milagrosa.

A las seis de la tarde con predicador, cánticos y sermón que predicará el reverendo P. Teodomiro Rebollo, C. M. F., de la residencia de San Pablo.

San Agustín.—La Ilustre Hermandad de Labradores de Córdoba celebrará mañana, a las diez, misa solemne con panegírico en honor de su glorioso Patrono San Isidro Labrador. Predicará el R. P. Manuel García, O. P.

El grupo de extranjeros les siguió a media máquina hasta llegar a Silla, en donde Bertolá hizo un gran esfuerzo y se colocó en primer lugar, que conservó hasta llegar a Valencia a las 3 30.

Hizo el recorrido en 6 horas, 15 minutos y 59 segundos.

El segundo fue Carretero, siguiéndolo Cañardo y Escuriel.

Luego llegaron 19 más en grupo. Estos hicieron el recorrido en 6 horas, 17 minutos y 31 segundos.

Bertolá llegó agotado.

Extranjero

Dirigible

Frankfort.—Ha aterrizado en ésta el dirigible Hindenburg.

Complot

Londres.—Se sabe que han sido detenidos doscientos hombres de la guardia personal de Hitler, que preparaban un atentado contra él y contra el Estado nazí.

Las Cortes italianas

Roma.—Esta tarde ha aprobado la Cámara de diputados por unanimidad la soberanía de Italia sobre Etiopía, el nombramiento de Emperador del Rey y el del general Badoglio para Virrey de Etiopía.

En Austria

Viena.—Con motivo de la crisis ministerial se han adoptado precauciones en todo el país.

Peregrinación a Roma

Patrocinada por la Junta Central de A. C. y la Nacional de Prensa Católica, se organiza una peregrinación con objeto de asistir a las grandes fiestas que se celebrarán en San Pedro con motivo del LXXX cumpleaños de Su Santidad y para visitar la exposición mundial de Prensa Católica.

Hay cuatro literarios.

COMBINACION A

Salida de Cerbere el 27 de Mayo, unas horas en Marsella, otras en Ventimilla, un día en Génova, unas horas en Pisa y estancia en Roma los días 30, 31 y 1.

El 2 a Nápoles, el 3 de viaje y el 4 llegada a Port Bou.

Precio por persona: 575 pesetas en primera clase, 415 en segunda y 290 en tercera.

COMBINACION B

Salida de Hendaya el 26 de Mayo para llegar a Lourdes a las 13 y estancia hasta las 10 del día siguiente en que saldrán para reunirse con los demás en Marsella.

Precio 690, 495 y 360, respectivamente.

TERCER ITINERARIO

Todo como el primero hasta el 3 de Junio en que en lugar de regresar directamente seguirán a Florencia donde estarán 26 horas, siguiendo a Venecia donde estarán desde las 18 del 4 a las 8 del 6, marchando a Milán donde permanecerán 27 horas y luego a Niza estancia 21 horas.

Precios: 870 en primera, 640 en segunda y 460 en tercera.

El itinerario segundo también tiene combinación B como el anterior para visitar Lourdes.

Precio: 975, 715 y 510 respectivamente.

Inscripciones en la Junta española de peregrinaciones Pí y Margal, 12. Madrid. Teléfono 13390, en la Junta Central de A. C. y Junta Nacional de Prensa Católica, Conde de Aranda, 1 Madrid y en la redacción de este periódico.

Al inscribirse hay que abonar el 10 por 100 del importe total antes del 20 de Mayo y el resto antes del 22.

“Cuentos humanos”

En el jardín literario de un libro de Juan Soca

Conoció a Juan Soca, un venturoso día del mes de Junio, allá en Cabra, esa feíz tierra que vio nacer al autor de «Pepe Jiménez», tierra pintoresca, andalucesca, con patios como pensiles de ensueño y huertas jugosas y frescas, como los labios de las muchachas Pepitas que en tierras egabrenses encontramos.

Juan Soca, ha nacido en igual cuna que el famoso diplomático.

En Cabra. Más modesta, no obstante; pero no por ello menos prometedora.

En los entresijos literarios de Soca

están ya bien cimentadas la poesía y la prosa.

La primera con fecundidad e inspiración admirables.

Aquí están sus libros de poesías para ratificarlo. La segunda con maestría vibrante y joven, con estilo limpio y nuevo.

En quiere parecer Soca un nieto fervoroso de don Juan Valera. Así lo notamos y lo gustamos en su reciente libro.

Hemos leído «Cuentos humanos», de Soca, dando un dulce paseo por las afueras de la ciudad. Hay un romántico lugar en el que invita al recogimiento espiritual, que embalsama nuestros sentidos y los purifica.

El jardín del Obispo, le llama la gente, por que en tiempo lejano fijó allí su remanso espiritual y seráfico un pastor preclaro de la iglesia. Queremos recordar que don Alfonso Suárez de la Fuente del Sauce, propulsor de las obras de la Catedral en que se venera la Cara de Dios.

No escogimos el lugar deliberadamente. Llegamos a él inconscientemente caminando por la senda olorosa y estrechita que este sitio conduce.

Y cuando nos dimos cuenta, mientras hojeábamos en reposo y en paz el libro, que leíamos y nos deleitaba, vimos cómo el lugar a que nuestra incertidumbre andariega nos había llevado era fiel evocador de algunos pasajes de la lectura que nos hablaban armoniosamente, como los trinos de los jilgueros, de Cabra y de Doña Mencía, por tener este retazo del paisaje jienés un perfil lizcano y alegre de la alegre tierra en que vive, sueña, escribe y labora Juan Soca, el nieto más destacado del insigne Valera.

Así, pues, entre arboleda espesa y sonriente, entre rumor de agua cristalina que salta del manantiel o corre traviesa por el arroyuelo incipiente; con almendros en flor por pallo o ramaje de naranjos, granados y limoneros como toldo protector, hay que leer la nueva obra de Soca «Cuentos Humanos».

Al menos, nosotros, así lo hicimos para saborear doblemente el ramillete de cuentos del volumen, aromado con un andalucismo elegante y ponderado, como el mismo autor.

Y nos supo, lo creeréis, no cabe duda, a miel y a hojuelas, a gajorros y a pestiños, a fresas, cosas estas que tanto gustan en tierras cordobesas.

Jaén y Mayo 1936

MORENO BRAVO

Jaén y Mayo 1936

Revelaciones extraordinarias de un famoso óptico

MR WINSTON, DIRECTOR DE LA WINSTON OPTICAL DE MADRID, ESTA AHORA EN NUESTRA CAPITAL

UNA OCASIÓN ÚNICA PARA LOS QUE GUSTAN GAFAS

Todos cuantos a consecuencia de una u otra debilidad o enfermedad de la vista se han hallado obligados a usar cristales, y a pesar de todas sus gestiones, no han logrado encontrar los convenientes que no le irriten sus ojos, han visto con alegría que un notable descubrimiento de la ciencia óptica permite hoy día, al fin, a los débiles de la vista, proteger de un modo completo sus ojos delicados contra ciertos rayos peligrosos, de tal forma, que su vista y estado de salud general mejoren considerablemente.

MARAVILLOSAS EXPERIENCIAS

A este respecto hay que citar especialmente los verdaderos resultados de óptica realizados, gracias a los famosos cristales RETINARAY, cuya marca registrada en el Tribunal del Comercio del Sena, bajo el número 43 076, los cuales son tan precisos y tan complejos, y tienen un precio tan ventajoso, que constituyen, sin duda alguna, el triunfo del gran óptico.

Los precios de cristales Retinaray y otros lentes vendidos por la Winston Optical son tan reducidos, que parece casi increíble, ya que el coste medio de los cristales estéricos corrientes es de 10 pesetas. Sin embargo, las demostraciones hechas en Madrid con estos cristales RETINARAY y con otras lentes han dejado estupefactos a quienes han asistido a ellas.

Las experiencias tienen un carácter absolutamente científico y han probado en forma irrefutable que existen en toda luz ordinaria dos clases de rayos muy peligrosos: los rayos ultravioleta y los rayos infrarrojos, y todas las experiencias han demostrado, por otra parte, que los efectos nocivos de estos rayos quedan eliminados por medio de las propiedades tan notables de los cristales RETINARAY.

MR. WINSTON HACE UNA OFERTA DURANTE SIETE DIAS SOLAMENTE A SUS NUEVOS CLIENTES

El señor Winston ha dirigido una invitación muy expresiva a todos sus clientes que residen en Córdoba y sus alrededores, rogándoles se presenten en el Hotel Regina todos los días de 10 a 13 30, y de 15 30 a las 20, y el domingo desde las 10 hasta las 13 30.

A Mr. Winston le será muy grato saludarlos, y mostrarles sus nuevos cristales. Se insiste, por otra parte, en la garantía extraordinaria de diez años que acompaña a cada par de cristales RETINARAY y otros cristales vendidos por él.

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico el domingo 17 de Mayo

Últimos días para visitar al gran Óptico

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del *DEFENSOR*, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gras Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de *Razón y Fe*, Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para *El Defensor*, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rey», Pi y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Biletajes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 102.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, 8.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispart», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 8, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequética, más de 20 tomos, en editorial *Razón y Fe*.

«Clásicos Amealos», editorial *Faz*.

Cocina Económica. Envíe V. su dibujo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su parroquia.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 200 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 12. Madrid.

LOTERIA Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

INTERESANTE

Participamos a nuestros clientes que desde hoy haremos descuentos de cinco por ciento en todas las compras que efectúen al contado durante las mañanas, pues por las tardes es tan grande la aglomeración de compradores que no nos es posible atenderlos bien.

Francisco Hierro Aragón

LANA

Se vende lana por cuenta del ganadero. Razón, Angel Saavedra, 4. 5-0

LANA

para colchones de superior calidad. Calle Barroso, núm. 12

Leche de vaca por cuenta del ganadero, por mañana y noche. Se sirve a domicilio. Teléfono 1429. Calle Barroso, núm. 12. 10-3

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

Señoritas, ocasión

Academia corte y confección sistema Marti, a cargo de dos profesores diplomadas. Toda señorita que empiece durante el mes de Mayo, tendrá derecho a pagar todas sus mensualidades a 5'50 pesetas clase diaria; a partir de este mes, 15 pesetas. Para matricularse, de 3 a 5, en Gutiérrez de los Rios, 51 principal. 5-3

En confiterías y ultramarinos se expenden las exquisitas pastillas de café y leche marca «El Avión». Pedidas en todas partes.

Horario de trenes

ESTACION CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'8. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.

Travía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'18. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'8. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Travía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'20. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'28.

LINEA DE ECILJA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIONES DE CERCANIAS

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 0'25. Idem de Marchena, 22'25.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LINEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 18'55. Omnibus, 20'28. Expreso, 23'25.

LINEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil las 10'20. Correo, 18'52.

DINERO

sobre fincas rústicas y urbanas, 5'50 interés anual. Tramitación rápida. Reyes. Ponzano 65. Madrid.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

Almacenes:

PÉREZ GALBÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciadoras donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia

— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.831

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

Castroviejo y Gómez, S. L. de Logroño, son los únicos fabricantes que ponen a prueba sus excelentes pastillas de café y leche, marca «El Avión». Ya que por sí solas se acreditan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 15 cts

Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, estrofitos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, 0'50. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Estrofitos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLANA

Anuncios sobre información telefónica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	25, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos, abajito, un precio. Segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que no es el más caro.
2	8 por 6 1/2	18	28	25, 40, 50	
3	8 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	60, 80, 125	
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 200	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	23 por 27	200	250	225, 400, 500	
10	23 por 41	300	350	400, 750	
11	34 por 41	400	750	1.000	

Noticias de misas e aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en el lugar del periódico asegurado por los interesados, 50 céntimos en segunda y tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo del texto.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias se paga a tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ se curan con las irrigaciones del Dr. Valley



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES PAPELES PINTADOS - T.º 1 2 1 2 2